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COMISSAO DE AVALIACAO DA OEI
LICITACAO N° 11848/2025 — OEI/COMP30
RESPOSTAS AO PEDIDO DE ESCLARECIMENTOS N° 03

O Secretario da Comiss@o de Avaliagdo da OEI, em atendimento ao subitem 2.2, do
Edital da Licitag@o em epigrafe, informa aos interessados o pedido de esclarecimento solicitado
por Licitante, bem como suas respectivas respostas.

Questionamento 01 - De acordo com o item 3 do TR, da especificagdo do objeto, o item 3.2
determina que: "A CONTRATADA devera estabelecer metodologias e ferramentas eficazes de
planejamento, execugdo, monitoramento, acompanhamento, encerramento e apresentagio dos
resultados obtidos com a implementagdo de agdes de sustentabilidade e neutralidade de
carbono, de modo a assegurar o atendimento das exigéncias técnicas aplicaveis (como, por
exemplo, ISO 20121 PAS 2060, ISO 14064 ¢ GHG protocol) e a obtengdo das certificagdes
internacionais necessérias." Sendo assim, entendemos que as certificagdes em si nas referidas
normas NAO estdo incluidas no objeto do contrato, apenas a asseguragdo do atendimento as
exigéncias referidas e o acompanhamento da certificadora a ser contratada pela OEI. Esta

correto este entendimento?
Resposta — Sim.

Questionamento 02 - De acordo com o item 4.4.1. "Caso a certificagdo da ISO 20121 ndo for
obtida em até 15 (quinze) dias apds o fim da desmontagem do evento, a CONTRATADA fara
Jus a apenas a 20% da remuneragdo prevista para este produto especifico, a saber, o produto
descrito no item 3.4.11.", porém da maneira como esta escrito, a contratada seria penalizada
mesmo que a ndo obteng¢do da certificagdo ocorra por motivos ndo imputavel a propria
contratada. Entendemos que este item s6 se faz valido por motivos diretamente ligados a

contratada. Este entendimento esta correto?

Resposta — Ver resposta ao questionamento n°® 7 das RESPOSTAS AO PHEDIDO D
ESCLARECIMENTOS N° 02 (disponivel em: https:/oei.int/w
content/uploads/2025/06/resposta-a-pedido-de-esclarecimento-no-01.pdf). ' j
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Questionamento 03 - No item 11.3 (a) menciona: O item “Experiéncia na coordenagdo ou no
assessoramento de entidades responséveis pela coordenagdo de edigdes anteriores de COPs™
esta limitado a 15 (quinze) pontos e sera apurado segundo os critérios de pontuacdo da tabela a
seguir", porém este item ndo esta sendo considerado na tabela geral, no item 11.1. Podemos

desconsiderar o item "11.3 (a)"?

Resposta — Ver errata publicada em https://oei.int/wp-content/uploads/2025/06/errata.pdf.

Questionamento 04 - De acordo com o item 6.8. do TR: "O Plano de Gestio de Gases de Efeito
Estufa (GEE) da COP 30 (item 3.4.3) devera ser elaborado em conformidade com as normas
ISO 14064 (quantificagdo e relato de emissdes de GEE), a PAS 2060 (certifica¢do de
neutralidade de carbono), o GHG Protocol (Greenhouse Gases Protocol) e os padrdes
internacionais de reporte definidos pela Global Reporting Initiative (GRI), bem como demais

normas e legislagdes ambientais brasileiras pertinentes."

Resposta — Ndo houve formulagio de pergunta no questionamento em questéo.

Questionamento 05 - Ainda, de acordo com a informagiio da British Standards Institution
(BSI), um organismo de normalizagdo do Reino Unido que desenvolveu o padrdo de
especificagdo PAS 2060: "A partir de 1° de janeiro de 2025, a ISO 14068-1:2023 substituird a
PAS 2060. A partir dessa data, forneceremos apenas a verificagio de neutralidade de carbono
para a ISO 14068-1 como o novo padrio de neutralidade de carbono". (Fonte:

https://www.bsigroup.com/en-US/products-and-services/standards/ pas-2060-carbon-

neutrality/). Para complementar o fundamento da pergunta, informamos que a ISO 14068-1 foi
introduzida em 2023 na COP 28 para ajudar as organiza¢des a implementar um rigoroso
processo de qualidade para reduzir as emissdes de carbono. Sua estrutura se baseia nos
principios da PAS 2060, permitindo que vocé faca declara¢des verificaveis de neutralidade de
carbono ou climatica por meio de uma abordagem hierarquica. Sendo assim, gostaria de
perguntar se o padrao que se pretende seguir no Termo de Referéncia, seria a PAS 2060, q

foi descontinuada, ou seguira com a Norma ISO 14068-1/20239

Resposta — Ser4 utilizada a norma internacionalmente reconhecida (que estiver em vjgor), qu

substitua a norma PAS2060 (caso esta ndo esteja mais em vigor).
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Questionamento 06 - Certificacdes ISO e PAS - O edital exige a obtengio das certificagdes
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ISO 20121 e PAS 2060 como condigdo para o pagamento integral de determinados produtos.
Solicitamos confirmagdo se a responsabilidade pela contratagio da certificadora de terceira
parte externa sera da CONTRATADA ou da CONTRATANTE, bem como se ha alguma

certificadora previamente homologada ou recomendada.

Resposta — A responsabilidade pela contratagdo da certificadora de terceira parte externa serd

da Contratante.

Questionamento 07 - Critérios de pontuagdo técnica — Experiéncia em COPs - No item 1 LE
¢ atribuida pontuagéo diferenciada para experiéncias em COPs anteriores com certificagdes
especificas. Solicitamos esclarecimento se eventos realizados em parceria com organismos
internacionais, mas néo diretamente sob a égide da UNFCCC, podem ser considerados para

pontuagdo, desde que devidamente comprovados.

Resposta — Serdo consideradas, para efeitos de pontuagio técnica no item 11.2 do Termo de
Referéncia, experiéncias como gestora/consultora responsavel pela area de sustentabilidade em
edi¢des anteriores de Conferéncias das Partes (COP’s) da Conveng¢do Quadro das Nagdes

Unidas sobre a Mudanga do Clima.

Questionamento 08 - Comprovagio de experiéncia técnica dos profissionais - O item 11.7.1
preve a apresentagdo de diversos documentos comprobatérios. Solicitamos confirmagio se sera
aceita a apresentagéo de portfolios institucionais e links para publica¢des digitais como forma
de comprovagio complementar, especialmente para os profissionais de comunicagdo e design

grafico.

Resposta — Serdo aceitas a apresentagio de portfolios institucionais e links para publicagdes
digitais para os seguintes profissionais citados no item 11.6:

(vii) 1 (um) especialista em comunicagio socioambiental: com experiéncia comprovada

campanhas de comunicagfo institucional com foco em sustentabilidade e mudanga cli
(viii) 1 (um) designer grafico: com experiéncia minima de 2 (dois) anos na criagdo de/pecas de
sinalizagdo, materiais educativos e diagramagio de publicagdes institucionais ou coyporativas,

como forma de comprovagio complementar.
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Questionamento 09 - Subcontratagdo de servigos especializados - O item 5 do Termo de
Referéncia veda a subcontratagdo do nicleo técnico, mas admite servicos complementares.
Solicitamos esclarecimento se a contratagdo de empresas especializadas para apoio em
treinamentos, tradugdo técnica ou produgdo grafica sera considerada admissivel, desde que

previamente autorizada.

Resposta — Sim, para as situagdes acima citadas. Contudo, no caso de treinamentos, nio sera

aceita subcontratagio na elaboragdo de contetidos pedagégicos e aplicagio dos treinamentos.

Questionamento 10 - Forma de envio das propostas - Considerando a possibilidade de envio
postal, solicitamos confirmagéo se sera admitido o uso de servigos de entrega expressa com
rastreamento (ex: Sedex 10, DHL, FedEx), desde que respeitado o prazo de chegada até o

protocolo da OEI.

Resposta — Sim. O subitem 4.3.2 do Edital prevé essa modalidade de apresentagio de

documentagdo e propostas.

Questionamento 11 - Modelo de minuta de projeto (item 11.8 - O edital estabelece limite de
30 paginas para a minuta de projeto. Solicitamos confirmagdo se esse limite inclui anexos
graficos, como cronogramas, organogramas e infograficos, ou se estes podem ser apresentados

em apéndice separado.

Resposta — O limite de 30 (trinta) paginas para a minuta de projeto podera ser complementado
com anexos graficos, como cronogramas, organogramas e infogréaficos, e estes podem ser

apresentados em apéndice separado.

Questionamento 12 - Gostarfamos de confirmar se a comprovagéo de experiéncia em auditoria
interna conforme a norma ISO 20121, ou em projetos de eventos sustentaveis que contemplem
critérios de acessibilidade, pode ser considerada valida como evidéncia de experiéncia xfa

tematica de acessibilidade. Esse entendimento esta correto?

Resposta —Sera vélido somente se houver comprovagio clara da inclusio d¢ tema
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Questionamento 13 - Diante da complexidade e do volume de entregas previstas, os prazos
estabelecidos no edital nos parecem bastante restritivos. Solicitamos esclarecimento quanto a
possibilidade de flexibilizagao desses prazos mediante justificativa técnica, especialmente em

casos que demandem ajustes metodoldgicos ou dependam de insumos externos.

Resposta — Sim, conforme dispostos nos itens 4.2 e 4.3 do Termo de Referéncia, transcritos a
seguir:

“4.2. A empresa CONTRATADA, a partir de solicitagdo formal da CONTRATANTE, deverd
encaminhar, em até 3 (trés) dias iteis, o cronograma para a prestagdo dos servigos detalhados
no item 3.4 e seguintes deste Termo de Referéncia.”

“4.3. As partes, apés comunicagdo formal, poderdo ajustar prazos previstos no cronograma de
entregas e nos itens 4.2.4, 4.2.5 e 4.2.6 deste Termo de Referéncia.”

Qualquer ajuste, contudo, precisara observar os prazos necessirios a adequada realizacdo da
COP.

Questionamento 14 - A OEI ou a SECOP dispdem de diagnosticos, estudos ou documentos
técnicos prévios que possam subsidiar a elaboragdo dos seguintes planos?

e Plano de Gestdo de Residuos Sélidos

¢ Plano de Gestdo Hidrica

¢ Plano de Sustentabilidade

e Plano de Acessibilidade

e Plano de Incluséo Social
Caso afirmativo, entendemos que estes materiais serdo disponibilizados a contratada. Esse

entendimento esta correto?

Resposta — Nio. A Contratante ndo dispde de diagnésticos, estudos ou documentos técnicos

prévios que possam subsidiar a elaboragio dos planos acima citados.

Questionamento 15 - Gostariamos se confirmar se um mesmo profissional, que possui as

qualificagdes necessarias, pode ser indicado como especialista em mais de uma fungfio?
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Resposta — Nio.
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Questionamento 16 - O plano de sustentabilidade devera abranger apenas a COP30

ou também agoes preparatorias e de legado pds-evento?

Resposta — Agdes preparatérias e de legado, caso estejam sob responsabilidade direta da

Contratante.

Questionamento 17 - Ha diretrizes especificas da SECOP ou da UNFCCC que devem ser

obrigatoriamente incorporadas ao plano, além das normas ISO e dos ODS?

Resposta — Quanto ao Plano de Sustentabilidade, deverdo ser seguidos a ISO 20.121 e os

Objetivos de Desenvolvimento Sustentavel - ODS.

Questionamento 18 - A certificagdo ISO 20121 sera conduzida por uma entidade ja

contratada ou a contratada devera indicar e articular com a certificadora?

Resposta — A auditoria e a certificag@o ISO 20.121 serdo realizadas por uma outra entidade.

Questionamento 19 - A contratada sera responsabilizada caso a certificagdio ISO 20121 ndo

seja obtida, mesmo que tenha cumprido suas obriga¢des?

Resposta — Ver resposta ao questionamento n° 7 das RESPOSTAS AO PEDIDO DE
ESCLARECIMEN-TOS Ne 02 (disponivel em: https://oei.int/wp-

content/uploads/2025/06/resposta-a-pedido-de-esclarecimento-no-01.pdf).

Questionamento 20 - Caso a certificagdo ndo seja obtida até 15 dias apés a desmontagem
do evento, a CONTRATADA recebera apenas 20% da remuneragdo prevista para esse

produto. Haverda possibilidade de reavaliagdo ou pagamento complementar caso

certificagdo seja obtida posteriormente?

Resposta — Sim, desde que dentro da vigéncia do contrato, no que se refere a ISO 20121.
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Questionamento 21 - O plano deve incluir agdes de sustentabilidade para fornecedores e

parceiros do evento? Se sim, quais categorias estdo incluidas?

Resposta — Sim. As categorias deverdo estar alinhadas aos Objetivos de Desenvolvimento

Sustentavel, a ISO 20.121 e demais normas citadas no edital ou correlatas.

Questionamento 22 - Haverd alguma diretriz especifica para a integragdo entre os planos

técnicos subsidiarios ex: residuos, energia, GEE) e o plano de sustentabilidade principal?

Resposta — Deverdo estar em conformidade com os Objetivos de Desenvolvimento

Sustentavel, a ISO 20.121 e demais normas citadas no edital ou correlatas.

Questionamento 23 - A contratada serd responsavel por contratar a auditoria externa

para validagdo dos inventarios de GEE ou essa contratagio ser4 feita pela OEI/SECOP?
Resposta — Sera efetuada pela Contratante.

Questionamento 24 - A contratada deverd custear auditorias externas para validagio dos

inventarios de GEE?
Resposta — Nao.

Questionamento 25 - A contratada sera responsavel por acompanhar e responder auditorias

externas?
Resposta — Sim.

Questionamento 26 - As viagens internacionais dos delegados devem ser incluidas no

escopo do inventario ex ante e ex post? Como sera feito o acesso a esses dados?

Resposta — Sim. Deverao ser incluidas no escopo do inventario ex ante e ex post. Ofacesso

essas informagoes serd articulada pela Contratante e a SECOP.
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Questionamento 27 - O plano de compensagdo de emissdes devera prever a aquisi¢do de

créditos de carbono? Se sim, ha critérios ou fornecedores previamente definidos?

Resposta — Sim. O plano devera prever a aquisi¢do de créditos de carbono. Contudo, ndo
estara a cargo da Contratada realizar a compra das redugdes certificadas de emissdo previstas.

Os critérios serdo discutidos apds o inicio do contrato e com o desenvolvimento dos trabalhos.

Quiestionamento 28 - A contratada sera responsavel pelo pagamento dos créditos de carbono

para compensacao das emissoes?

Resposta — Nao.

Questionamento 29 - Existe alguma diretriz sobre a metodologia de célculo de emissdes

para escopos 1, 2 e 3 além das normas ISO e GHG Protocol?

Resposta — Nio.

Questionamento 30 - A contratada deverd realizar campanhas de engajamento com

stakeholders para redugdo de emissdes ou isso sera tratado em outro plano?

Resposta — A Contratada devera realizar campanhas de engajamento com stakeholders para
reducdo de emissdes, que deverdo estar previstas no plano de comunicagdo para a

sustentabilidade.

Questionamento 31 - No item 4.2.3.3 do Termo de Referéncia (Anexo A), é estabelecido o
prazo de até 20 (vinte) dias apos a assinatura do contrato para a entrega do detalhamento do
Plano de Gestdo de Gases de Efeito Estufa (GEE). No entanto, conforme descrito no item
6.8.1, inciso iii, esse plano deve incluir o inventario de emissdes de GEE ex post, que

pressupde a contabilizagdo das emissdes efetivamente ocorridas durante a realizacdo d

COP30 — evento previsto para novembro de 2025. Diante disso, solicitamos esclarecim

quanto a viabilidade técnica desse prazo, considerando que:
O inventario ex post, por definigdo, s6 pode ser elaborado ap6s a realizagio do evenfto, o

que torna impossivel sua entrega dentro do prazo de 20 dias ap6s a assinatura do contrato;
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¢ O cronograma de entregas ndo contempla, de forma explicita, um prazo posterior para

a entrega do inventdrio ex post, embora o Relatorio Técnico de Sustentabilidade (item

3.4.14) esteja previsto para até 20 dias apos a desmontagem do evento.
Resposta — O Plano de Gestdo de Gases de Efeito Estufa a ser entregue antes do evento devera
conter o inventario ex ante. Uma vez terminado o evento, devera ser entregue o inventério ex

post.

Questionamento 32- A gestdo de residuos incluird apenas os residuos gerados nas

Zonas Azul e Verde ou também em areas de apoio e logistica externa?

Resposta — A gestdo de residuos incluird somente os residuos gerados na Zona Azul e Zona
Verde.

Questionamento 33 - Havera exigéncia de metas quantitativas de reducdo, reaproveitamento

ou reciclagem de residuos? Se sim, quais sdo os pardmetros de referéncia?
Resposta — Sim. A referéncia € a taxa de desvio de aterro sanitario.

Questionamento 34 - A contratada serd responsavel pela articulagdo com cooperativas locais

ou prestadores de servigo de coleta e triagem?

Resposta — Sim.

Questionamento 35 - A estrutura de segregagio de residuos (lixeiras, sinalizagao, pontos de
coleta) serd fornecida pela contratada ou por outro fornecedor?

Existe alguma diretriz especifica sobre residuos perigosos ou residuos organicos no
contexto da COP30?

Resposta — A estrutura de segregac@o de residuos sera fornecida pela Contratante.

Questionamento 36 - A contratada devera propor solugdes de gera¢do de energia re

temporaria para o evento (ex: painéis solares, biodigestores)?
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Resposta — Sim.

Questionamento 37 - Havera exigéncia de medi¢éo em tempo real do consumo energético
¢ hidrico durante o evento? Se sim, os sensores e sistemas de monitoramento serfio

fornecidos por quem?

Resposta — A principio, ndo. Caso haja necessidade, sensores e sistemas estarfio a cargo da

Contratante.

Questionamento 38 - A gestdo hidrica incluird apenas o uso de 4gua potavel ou também aguas

cinzas e de reuso? Ha metas de reaproveitamento?

Resposta — No decorrer dos trabalhos, os detalhes deste tema serdo objeto de debate.

Questionamento 39 - A contratada devera propor solugdes para redu¢do de consumo em

estruturas temporarias (ex: climatizagdo, iluminagdo, banheiros)?

Resposta — Sim.

Questionamento 40 - Existe alguma diretriz sobre a articulagdo com concessionarias locais de

energia e dgua?

Resposta — No momento, ndo. Contudo, no decorrer dos trabalhos. os detalhes deste tema

serdo objeto de debate.

Questionamento 41 - 6.13. O Plano de Comunicagao para a Sustentabilidade (item 3.4.8) visa
a criar ¢ implementar a¢des educativas e de comunicagdo em diferentes midias para promover
a sustentabilidade durante a COP30, produc¢do de conteudos educativos, atividades de
conscientiza¢do, sinaliza¢do educativa, programas de capacitagio e outras atividades
informem e engajem os participantes sobre os temas de sustentabilidade do eyento,
incentivando a adogdo de praticas sustentdveis por todos. Embora ndo se trate de
questionamento, foi mantida do original para entender os questionamentos seguintes.
Duvidas do briefing de comunicag&o:
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Questionamento 42 - Qual o principal objetivo da comunicag¢io?
Resposta — Informar e engajar as partes interessadas sobre os temas de sustentabilidade do
evento, incentivando a adog@o de praticas sustentaveis por todos.
Questionamento 43 - O que queremos garantir que as pessoas saibam / vejam?
Resposta — Os principais temas de sustentabilidade do evento.

Questionamento 44 - Qual o publico da nossa comunicagio?

Resposta — Os principais publicos sdo os participantes do evento e fornecedores, além das

demais partes interessadas.

Questionamento 45- Iremos falar com publico geral da COP, pessoas que virdo participar do
evento? Ou pessoas locais da cidade que irdo trabalhar? Ou deve ser uma comunicagio voltada

para o publico geral que vai acompanhar a cobertura da COP?

Resposta — A comunicagdo se dard para os presentes na Zona Azul e Zona Verde, além das

partes interessadas na COP 30.
Questionamento 46 - Campanha / comunicagio nacional? Ou nivel global?

Resposta — A comunicagdo se dara para as partes interessadas, sobretudo aos presentes na

Zona Azul e Zona Verde.

Questionamento 47 - Qual o periodo de veiculagdo das comunicagdes?

Resposta — Durante o periodo de vigéncia do contrato, sobretudo antes e durante o evento.

Questionamento 48 - Apenas durante os 20 dias de COP? Ou devemos ter um trabalho

e pos?

Resposta — Durante o periodo de vigéncia do contrato, sobretudo antes e durante o gvento.

11
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Questionamento 49 - Alguma verba ou direcional de midia?

Resposta — Ndo havera verba de midia a ser executada pela Contratada. A mesma devera

propor conteudos a serem finalizados e veiculados pela Contratante.
Questionamento 50 - Onde vocés pretendem veicular as comunicagdes? Tv? Digital? Dentro

do evento? Precisamos montar um plano de midia também ou vocés ja possuem as veiculagdes

fechadas e formatos definidos?

Resposta — As veiculagdes se dardo sobretudo na Zona Azul e na Zona Verde, além dos canais

disponiveis pela SECOP/OEI.
Questionamento 51 - Sobre produgédo / execugido dos materiais / assets criativos:

a) Faremos todas as pecas e todos os formatos necessarios? Ou todos os desdobramentos

de pegas ficam com vocés (agéncia ou terceiros) ¢ fazemos apenas o gerenciamento?

Resposta — A Contratada propora contetdos a serem finalizados e veiculados pela

Contratante.
b) Teremos produgéo de video? Vocés possuem produtoras parceiras de execucdo?

Resposta — A Contratada propora contetidos a serem finalizados e veiculados pela

Contratante.

¢) O que seria a criagéio de programas de capacitagdo? A depender da capacitagio ela vai
muito além de uma simples comunicagdo, a ideia aqui € termos pecas mais

educacionais de comunicagdo que expliquem de forma simples alguns temas ou cri

uma capacitagdo técnica mesmo de algo?
Resposta — A Contratada devera elaborar os programas de capacitagdo com Avistas a
sensibilizar toda a forca de trabalho, em especial, quanto aos criférios de

sustentabilidade que deverdo ser praticados para o sucesso na realizagio dg evento.
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como eventos, pequenas palestras e demonstragdes, atividades no digital? Qual o
direcional aqui?
Resposta — A Contratada propora contetidos a serem finalizados e veiculados pela

Contratante.

e) Quais sdo os entregaveis do projeto? De forma quantificada? Conceito de campanha
Key visual
Resposta — A Contratada propora contetidos a serem finalizados e veiculados pela

Contratante

f) Produgdo de pegas criativas? Quantas? Plano de midias sociais com X pecas master
Quantos contetidos educacionais? De 3 a 5?
Resposta — A Contratada propora conteudos a serem finalizados e veiculados pela

Contratante.

g) Quantas atividades de conscientizagdo e engajamento? 2? Plano

de midia?

Resposta — As atividades de conscientizagdo e engajamento, bem como o plano de

midia serdo definidas em sua quantidade apds o inicio do Contrato.

Questionamento 52 - A CONTRATADA devera responsivel pela Elaboragéo,
implementagéo e entrega dos entregaveis, incluindo o fornecimento de dados. atendendo as
orientagdes das certificagdes mencionadas. No entanto, a certificagdes (ISO 20121 e PAS
2060) deverdo ser fornecidas por uma organizagdo independente, certificadora de terceira
parte. A CONTRATADA apenas e exclusivamente apoiara de forma consultiva a
CONTRATANTE para obter a certificagio. Nosso entendimento esta correto?
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Questionamento 53- Com relagdo a neutralizagdo das emissdes de GEE, a responsabilidade

pela compra sera da CONTRATADA ou CONTRATANTE?
Resposta — A compra serd realizada pela Contratante.

Questionamento 54 - Caso seja da CONTRATADA, o valor para aquisigdo desses créditos
deve ser incluido no prego global da proposta da CONTRATADA?

Resposta — Nao se aplica, pois ndo sera responsabilidade da Contratada.

Questionamento 55 - Além disso, considerando que o edital ndo permite subcontratacdo,

gostariamos de saber se a certificadora ja foi ou sera selecionada pela CONTRATANTE.

Resposta — A responsabilidade pela contratagdo da certificadora de terceira parte externa sera

da Contratante.

Questionamento 56 - A contratada sera responsavel pela execugio direta de agdes como:
Questionamento 57 - Coleta seletiva de residuos durante o evento?

Resposta — Néo. A Contratada ficara a cargo de coordenar a gestdo de residuos.
Questionamento 58 - Instalacdo de lixeiras, sinalizag@o e pontos de descarte?

Resposta — Néo. A Contratada ficara a cargo de coordenar a gestio de residuos.
Questionamento 59- Contratagéo de cooperativas ou empresas de limpeza?

Resposta — Nao. A Contratada ficard a cargo de coordenar a gestio de residuos.

Questionamento 60 - A contratada devera executar campanhas de comunicagdo (produgdo de

pegas, midias, contratag¢do de veiculos, etc.) ou apenas planeja-las?
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Resposta — Cabe a Contratada apenas planejar as campanhas de comunicagio.
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Questionamento 61 - A contratada sera responsavel por instalar infraestrutura de acessibilidade

(rampas, sinalizagdo tatil, intérpretes de Libras, etc.) ou apenas propor e monitorar?

Resposta — A Contratada ndo sera responsavel por instalar infraestrutura de acessibilidade,

cabendo a esta a tarefa de coordenar a acessibilidade.

Questionamento 62 - A contratada devera executar agdes de inclusio social, como contratagio

de méo de obra local, ou apenas propor diretrizes?

Resposta — A Contratada ficara a cargo de propor diretrizes, apoiar a gestdo e monitorar a

execucao.

Questionamento 63 - A contratada sera responsavel pelo pagamento dos créditos de carbono

para compensagdo das emissdes?

Resposta — Nio.

Questionamento 64 - Os custos com certificadoras externas (ISO 20121, PAS 2060)

estdo incluidos no escopo da contratada?

Resposta — Nio.

Questionamento 65 - Os custos com tradugdo profissional dos relatérios (para inglés e

espanhol) estdo incluidos no or¢amento da contratada?

Resposta — Sim.

Questionamento 66 - A contratada devera arcar com infraestrutura de T1I para o sistema d

monitoramento online (dashboard, servidores, licengas)?

Resposta — Nao, no caso da infraestrutura de TI, e, sim, em relagdo ao sistema
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monitoramento on line, bem como para os softwares de gestdo de projetos/processos € outros

similares.

Questionamento 67 - Os custos com materiais graficos, brindes, sinalizagdo e comunicagio

visual sdo de responsabilidade da contratada?

Resposta — Nio.

Questionamento 68 - A contratada serd responsavel por contratar e gerenciar voluntarios

ou equipes operacionais durante o evento?

Resposta — A Contratada serd responsavel por gerenciar a sua propria equipe operacional e

apoiar a gestdo de equipes, cuja tarefa afete diretamente as metas de sustentabilidade.

Questionamento 69 - A contratada devera fornecer intérpretes, guias ou monitores para agdes

de acessibilidade e inclusio?

Resposta — Nio.

Questionamento 70 - A contratada devera manter equipe presencial em Belém durante todo

0 evento ou apenas em momentos-chave?

Resposta — Conforme item 6.3.1 do Termo de Referéncia, a equipe da Contratada devera
comparecer, presencialmente, em Belém/PA, no local de realiza¢do da COP30, (i) pelo menos,
trés dias por més (de agosto a outubro de 2025), e (ii) no periodo compreendido entre a semana

que antecede o inicio da conferéncia e a semana posterior ao término do evento.

Questionamento 71 - A contratada sera responsavel por credenciamento e uniformizagio de

sua equipe?

Resposta — Sim.

Questionamento 72 - A contratada sera responsavel por selecionar e contratar a certificadora

1
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externa para ISO 20121 e PAS 2060?
Resposta — Nio.

Questionamento 73 - A contratada devera custear auditorias externas para validagdo dos

inventarios de GEE?
Resposta — Nio.

Questionamento 74 - A contratada devera fornecer software proprio para o sistema de

monitoramento ou podera usar ferramentas da OEI/SECOP?

Resposta — A Contratada devera fornecer software proprio para o sistema de monitoramento

e este devera ser integrado com as ferramentas em utilizagdo pela OEI/SECOP.

Questionamento 75 - A contratada sera responsavel por acompanhar e responder auditorias

externas?

Resposta — Sim.

Questionamento 76 - A contratada sera responsavel por gerenciar, em nome ou em
apoio a OIE, o processo de contratacdo de servigos necessarios para a entrega do

escopo? Se sim:

Resposta — A Contratada deverd apoiar, no que couber, a contratagdo de outros servigos que

possam vir a surgir conforme demanda da Contratante.

Questionamento 77 - Em algum caso, espera-se que a contratada, além de gerenciar/apoiar no
processo de contratagdo, efetue os pagamentos da respectiva contratagdo? Se sim, em quai
casos?

Resposta — Nio.
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Questionamento 78 - Quais etapas do processo de contratagio serdo responsabilidade da

contratada?

Resposta — Serdo de responsabilidade da Contratada as atividades de apoio técnico e apoio &

gestdo.

Questionamento 79 - A contratada devera estar alinhadas com as praticas de compras da OIE?
Se sim, quais?

Resposta — A Contratada devera cumprir todas as exigéncias contidas no Edital de Licitagdo,
no Contrato, bem como estar alinhada com o Procedimento de Contratagio da OEI — 7a.
Edigdo, cujo documento esta disponivel no sitio da OEI nos arquivos pertinentes a esta

licitagdo.

Questionamento 80 - Serd necessario obter aprovagdes da OIE antes de proceder com a

contrata¢do dos servigos? Em caso de atrasos, havera penaliza¢io da contratada?

Resposta — Néo cabe a Contratada realizar contratagdes de servigos quanto a realizagdo do

objeto desta licitagdo, seja para a OEI ou para a SECOP.

Questionamento 81 - A atuagio da contratada se limita 2 Zona Azul e Zona Verde ou se

estende a outras areas da cidade de Belém?

Resposta — A atuagdo da Contratada se limita as Zonas Azul e Zona Verde.

Questionamento 82 - A contratada devera considerar agdes de sustentabilidade para eventos

paralelos a COP30?

Resposta — Nio.

Questionamento 83 - A contratada sera responsavel por agdes de sustentabilidade em
areas publicas fora do perimetro do evento (ex: mobilidade urbana, transporte .'|

publico)?
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Resposta — Nao.

Questionamento 84 - A contratada sera responsavel por agdes de desmontagem e

descarte sustentavel de estruturas?

Resposta — A Contratada estard a cargo da gestdo de residuos da montagem, evento e

desmontagem.

Questionamento 85 - A contratada deverd acompanhar a compensagio de carbono apos o

evento?
Resposta — Sim.

Questionamento 86- A contratada devera manter equipe ativa durante quanto tempo apos o

evento para finalizagdo de relatorios e certificagdes?

Resposta — A Contratada deverd manter equipe pelo tempo necessério a entrega de todos os

produtos, nos prazos e termos do edital.

Questionamento 87 - A contratada serd responsabilizada caso a certificagdo ISO 20121 ou

PAS 2060 ndo seja obtida, mesmo que tenha cumprido suas obriga¢des?

Resposta — A Contratada devera garantir & contratante as condigdes para obtencdo das
certificages. Especificamente sobre a ISO 20121, ver resposta ao questionamento n° 7 das
RESPOSTAS AO PEDIDO DE ESCLARECIMENTOS N° 02 (disponivel em:

https://oei.int/wp-content/uploads/2025/06/resposta-a-pedido-de-esclarecimento-no-01 .pdf).

Questionamento 88 - A contratada poderé subcontratar partes da execugdo (ex: cooperativas

de reciclagem, gréficas, agéncias de comunicagio)?

Resposta — Conforme item 5.2 do Termo de Referéncia, ¢ autorizada a subcontrata¢io de
servi¢os operacionais ou complementares de apoio, desde que ndo interfiram/ na
responsabilidade técnica, metodologica ou estratégica da execucdo das agdes de
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sustentabilidade e neutralidade da COP30.

Questionamento 89 - A contratada sera responsavel por agdes de mitigagio de riscos

ambientais ou sociais durante o evento?

Resposta — A Contratada estara a cargo de prever/analisar e monitorar eventuais riscos
socioambientais, além de reportar eventuais ndo conformidades e assessorar a Contratante no

encaminhamento dessas ndo conformidades.

Questionamento 90 - O item 11.3 solicita "Experiéncia como gestora/consultora responsavel
pela area de sustentabilidade em eventos com publico total minimo de 15.000 (quinze mil)
pessoas cada um e que tenha recebido certificagfo pelas normas PAS 2060 e/ou ISO 14064" ¢
"Experi€ncia como gestora/consultora responsavel pela 4rea de sustentabilidade em eventos
com publico total minimo de 15.000 (quinze mil) pessoas cada um e que tenham recebido
certificagdo pela norma ISO 20121". Esta correto o entendimento de que esses eventos
certificados sdo os mesmos eventos que receberam pontuago no item anterior? "Comprovagao
de experiéncia em assessoramento Experiéncia como gestora/consultora responsavel pela area
de sustentabilidade em eventos com publico total minimo de 15.000 (quinze mil) pessoas cada

um "

Resposta — Ndo. O item 11.2 avalia “Experiéncia como gestora/consultora responsavel pela
area de sustentabilidade em edigdes anteriores de Conferéncia das Partes (COP)"eoitem 11.3

avalia “Experiéncia como gestora/consultora responsavel pela 4rea de sustentabilidade em

grandes eventos anteriores” .

Questionamento 91 - O ultimo produto a ser entregue ¢ o Relatério Publico de
Sustentabilidade, com prazo de até 60 dias apés a desmontagem do evento (item 4.2.3.15).
Considerando a desmontagem até o final de novembro de 2025, o dltimo produto devera ser

entregue até final de janeiro de 2026.

Resposta — O Relatorio Publico de Sustentabilidade devera ser entregue em até 60 (segsenta)

dias ap6s a desmontagem do evento.
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Questionamento 92 - Se o contrato for assinado em julho, o prazo de 9 meses de vigéncia

levaria até abril de 2026. Como o iltimo produto tem prazo até janeiro, todos os Servicos e

entregas cabem dentro do prazo de 9 meses estabelecido no TdR. Nio 11 meses.

Resposta — Esses prazos s6 serdo adequados ao final da Licitagcao..

Brasilia, DF. 04 de julho de 2025.
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